Chapitre 07 — Mécanique céleste et mouyement de satellites

| — Propulsion par réaction

4+ Quantité de mouvement associée :
La quantité de mouvement d’un systeme isolé se conserve. Ainsi, un systeme P1+By=08
isolé initialement immobile a une quantité de mouvement nulle au cours de Py Py
sonmouvement.

% Quantité de mouvement associée :
= Le centre de l'orbite est le centre de I'astre attracteur.

= Deuxieéme loi de Newton :
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= Lavitesse a pour expression : v = . \
= La période de révolutionest : T = 2@ /Gr—M \ //"
ou r est le rayon de 'orbite et M la masse de I'astre attracteur. '\.,_»‘_ ) g
Il — Lois de Kepler
1% |oi de Kepler : loi des orbites 28me |oj de Kepler : loi des aires 3%me |oj de Kepler : loi des périodes

Le quotient du carré de la période
de révolution T par le cube du
demi-grand axe orbital a est

Les planétes décrivent autour du | Le segment de droite reliant le | indépendant de la planéte

Soleil des ellipses dont le Soleil est | Soleil et la planéte balaie des | considérée. La constante s’obtient

I'un des foyers. aires égales pendant des durées | grace a I'étude du mouvement
égales. circulaire uniforme :
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